

## 宣佈澳門特別行政區援助四川災後重建 第四批項目立項名單

### 新聞稿

#### 一. 特區政府再向四川宣佈第四批的援建項目立項名單

「澳門特別行政區支持四川地震災後重建協調小組」(下稱“協調小組”)主席、社會文化司司長張裕，在得到行政長官的同意及委託下，於2010年6月2日向四川省人民政府發函宣佈特區政府援助四川災後重建的第四批共7個重建項目的立項名單，涉及金額約為人民幣1.74億元。

#### 澳門援建四川第四批項目預算簡表

| 序號                                     | 項目名稱                  | 資金預算<br>(單位:人民幣/萬元) |
|--|-----------------------|---------------------|
| 1                                      | 南充市營山縣中學              | 3,053               |
| 2                                      | 南充市順慶區舞鳳中學            | 2,630               |
| 3                                      | 南充市蓬安縣蓬安中學            | 3,090               |
| 4                                      | 南充市高坪區高坪第五小學          | 2,980               |
| 5                                      | 南充市西充縣第一實驗小學          | 1,421               |
| 6                                      | 南充市嘉陵區第二人民醫院(李渡中心衛生院) | 1,627               |
| 7                                      | 雅安市天全縣中醫醫院            | 2,600               |
|  | 總數:                   | 17,401              |
| 人民幣一億七千四百零一萬元<br>(RMB\$174,010,000.00) |                       |                     |

該7個項目是四川方於5月4日向澳推薦的第四批援建項目，包括教育5個及衛生2個，地點集中在南充市及雅安市。四川預計項目建設工期在12-18個月期間，而特區政府於宣佈立項

後亦即將開展相關的考察及評估等前期工作。

## 二. 澳承諾的 50 億元援建目標已基本落實

四川發生 5·12 地震災害距今已兩年多，澳門特區政府參與四川震後支援工作一直從未間斷。根據特區政府承諾的澳門幣 50 億元援助計劃(另 5 億元由澳門基金會援助)，迄今已宣布立項援建的項目共 102 個，涉及金額約達人民幣 42.26 億元，以現時匯率約折合澳門幣 49.56 億元：

| 金額 \ 批次        | 第一批                             | 第二批    | 第三批     | 第四批    |
|----------------|---------------------------------|--------|---------|--------|
| 小計<br>(RMB/萬元) | 208,719                         | 93,273 | 103,184 | 17,401 |
| 總計<br>(RMB/萬元) | <b>422,577 (約折合澳門幣 495,579)</b> |        |         |        |

隨著第四批項目的確立，標誌澳門特區政府承諾的 50 億元援建目標已基本落實。鑒於人民幣存在匯率浮動，餘下的援助資金將用作風險備用，以保證援建資金不超出 50 億元澳門幣的協議精神。

## 三. 援建工作進展情況

截至本年度 5 月底為止，特區政府已對前三批項目累計撥款達人民幣 35.80 億元(澳門幣 41.98 億元)。

根據四川方提供的最新資料，接近五成的項目已展開工程，主要集中在第一、二批，且以學校項目為多。川方按照協議規定，已多次提交中期進度報告供澳方專家技術審核。而教育及基建等範疇的專家小組，由 09 年 10 月起亦已展開了對施工項目的實地檢查工作。澳川雙方根據協議規定及四川方有關重建工作的各項管理辦法，認真執行監管，對各項目的建設內容、工程質量，以及施工進度等進行核實檢查，並針對出現的問題共商整改意見及

解決辦法。特區政府將繼續對各範疇項目進行重點核查考察，以保證工程質量安全嚴格按照國家規定的標準及要求，使援建工作能順利、圓滿完成。